
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 59/XI/2.ª SL 
 

Aos 07 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão 

de Saúde, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

15:00     

1. Informações; 

 2. Apreciação e votação da acta nº. 58, referente ao dia 25 de Novembro; 

3. Requerimento do BE solicitando a audição da Ministra da Saúde, sobre a 

contratação de médicos pelas Unidades de Saúde do SNS; 

4. Outros Assuntos. 

15:30 Audição do Coordenador Nacional do Programa Nacional da Saúde 

Reprodutiva, sobre a elevada taxa de reincidência na prática da IVG. 

 

O Vice-Presidente Deputado João Semedo, que assumiu a presidência da reunião, deu início 

aos trabalhos informando que a audição do Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. 

Manuel Pizarro, terá lugar no dia 15 de Dezembro, pelas 10h 30, e incidirá sobre os temas dos 

requerimentos do PCP e do BE, respectivamente, o encerramento do SAP de Vieira do Minho 

e o Hospital de Cascais. O Deputado Bernardino Soares solicitou o agendamento da discussão 

dos Projectos de Resolução nºs 177 e 178/XI/1ª, relativos ao reforço dos meios humanos nas 

Comissões para a dissuasão da toxicodependência e também dos meios e da capacidade de 

actuação do IDT.  

 

A Acta nº. 58, referente ao dia 25 de Novembro, foi discutida e aprovada por unanimidade. 

 

O Deputado João Semedo apresentou o Requerimento do BE, que solicita a audição da 

Ministra da Saúde sobre a contratação de médicos pelas unidades de saúde do Serviço 

Nacional de Saúde, realidade que foi objecto de um Relatório do Tribunal de Contas no qual é 

constatada uma sucessão de ilegalidades e irregularidades. Assim, considerando que a 

contratação de médicos se transformou num caos, entende que se torna necessário ouvir as 

explicações da Ministra. 

O Deputado Bernardino Soares disse que irá votar favoravelmente o requerimento, pois todas 

as promessas do Governo de flexibilização na contratação tiveram estes resultados, que 

degradam a qualidade dos serviços prestados. 



 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos afirmou não concordar com os termos em que é 

apresentado o requerimento, sendo que o problema da falta de médicos não é novo, já existe 

desde os anos 80. Este Governo tomou medidas para colmatar esta situação complicada, que 

não pode ser resolvida de um momento para o outro. O Relatório do Tribunal de Contas pode 

ser rebatido e é precisamente por isso, para que seja esclarecida a questão, que votará 

favoravelmente o requerimento. 

A Deputada Maria José Nogueira Pinto subscreveu os juízos de facto do requerimento, mas 

não os de valor, considerando que a actual situação compromete seriamente a segurança dos 

serviços, pelo que votará favoravelmente a vinda da Ministra. 

O Deputado Serpa Oliva informou também que votará a favor.   

Concluída a discussão, o Presidente em exercício colocou o requerimento à votação, o qual foi 

aprovado por unanimidade. 

  

Em “Outros assuntos”, a Deputada Maria José Nogueira Pinto, Relatora do Projecto de Lei nº 

448/XI/2ª (BE), que “estabelece a obrigatoriedade da indicação do preço de venda ao público 

(PVP) na rotulagem dos medicamentos – altera o Decreto-Lei nº 176/2006, de 30 de Agosto”, 

agendado para o Plenário do dia 14 de Dezembro, apresentou o seu Parecer, enunciando o 

objecto, conteúdo e motivação desta iniciativa, o enquadramento legal e constitucional e 

antecedentes, referindo que em termos de Direito Comparado não se conhece a situação em 

todos os países da União Europeia, porque a Nota Técnica só refere a Alemanha, a Espanha e 

a Itália. Disse reservar a sua opinião para Plenário, todavia adianta que, por uma questão de 

transparência informativa, todos os bens devem exibir o respectivo preço. Concluiu que este 

Projecto de Lei preenche os requisitos constitucionais e regimentais para ser discutido em 

Plenário. 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos cumprimentou a Relatora pela imparcialidade e 

objectividade do Parecer, reservando a sua opinião para Plenário. O Deputado Serpa Oliva 

pronunciou-se no mesmo sentido, bem como o Deputado João Semedo. 

O Presidente colocou os considerandos e conclusões do Parecer à votação, que foram 

aprovados por unanimidade.  

  

Audição do Coordenador Nacional do Programa Nacional da Saúde Reprodutiva, Dr. Jorge 

Branco   

(a audição foi integralmente gravada) 

 

No início da audição, assumiu a presidência da reunião a Vice-Presidente Deputada Luísa 

Salgueiro, que deu a palavra à Deputada Teresa Fernandes, para apresentar o requerimento 

do PSD, em que foi solicitada a audição do Coordenador Nacional do Programa Nacional da 

Saúde Reprodutiva, Dr. Jorge Branco, sobre a elevada taxa de reincidência na prática da 

interrupção voluntária da gravidez (IVG). 

 

Seguiram-se as intervenções dos Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Teresa Caeiro, 

João Semedo e Rita Rato, para a formulação de perguntas na 1ª ronda, que se focaram nos 



 

números relativos à taxa de IVG, à taxa de reincidência, nas razões pelas quais foi detectado 

um aumento de IVG, sendo de 8% no sector público e 15% no sector privado, suscitando ainda 

questões relacionadas com o planeamento familiar, educação sexual nas escolas, consultas de 

jovens e contracepção de emergência, as quais foram objecto de resposta por parte do 

Coordenador. 

  

 Na 2ª ronda intervieram os Deputados Maria José Nogueira Pinto, Rita Rato, Maria Antónia 

Almeida Santos, Teresa Caeiro, Ricardo Gonçalves, Serpa Oliva, Helena Rebelo e Clara 

Carneiro, tendo o Dr. Jorge Branco prestado os esclarecimentos solicitados. 

  

A reunião foi encerrada às 17:40 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 09 Dezembro 2010. 

 

 

    O VICE-PRESIDENTE                               A VICE-PRESIDENTE 

 

 

         (JOÃO SEMEDO)                                      (LUÍSA SALGUEIRO) 

   



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Antonieta Guerreiro 

Couto dos Santos  

Isabel Galriça Neto 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Defensor Moura 

 


